

烧钱中超还是穿新鞋走老路

本报记者 胡建明

4月3日,2011赛季中超联赛首轮比赛全部战罢,虽说各支中超球队本赛季都加大了投入,但纵观首轮的八场比赛,中超联赛并没有因此而发生质的改变,年满18岁的中国足球职业联赛依旧是穿着新鞋走老路。

还靠外援打天下

在中国足球职业联赛初期,就有这样一条规律,一支球队能否取得好成绩,关键要看这支球队能否引进好的外援。时至今日,这一规律依旧有效。在今年的联赛中,各队在进攻线上都有大量的投入,外援前锋几乎成了各支球队必备的选项。其中,广州恒大引进的克莱奥和鲁能泰山队引进的奥比纳都曾经是欧洲五大联赛想要引进的对象。

在本赛季的首轮比赛

中,八场比赛共打进了21粒进球,外援就打进了16球,占进球总数的76.1%。其中,上海申花队的萨尔梅隆、陕西队的威尔森以及成都谢菲联队的布兰登均为梅开二度。

“洋炮开道,土枪跟进”已成为多半中超球队进攻并谋求进球的一大法宝。在本轮比赛中,陕西队、广州恒大、北京国安、杭州绿城、天津泰达能获得胜利,与外援的强势表现均有很大的关系。而成都谢菲联和青岛中能队能在客场逼平鲁沪两支强队,也与外援前锋的出色表现有很大的关系。

外援在给中超联赛带来精彩进球的同时,也给中超联赛带来了些许消极作用。在外援前锋的压制下,中超本土前锋的生存空间越来越小。像广州恒大队的锋线就由克莱奥和穆里奇组成,如

此一来,像郜林这位国家队中的正印前锋,在恒大队中只能在中场谋个位置。而陕西队的锋线也由奥拉维茨和威尔森把持,队中天赋颇高的本土前锋毛剑卿只能坐在板凳上。

受这种现象影响,中国国家队的锋线实力始终得不到增强,这也是中国队主教练高洪波最为挠头的难题。

“野蛮足球”挥之不去

这是一个急功近利的时代。中超各队在付出了巨额投入之后,均想在最短的时间内收到最大的回报,这种思想也使得本赛季的中超联赛竞争更加激烈。但由于各队的技战术素养尚未取得大的进步,这种竞争还停留在低级阶段——拼身体、比斗志。这种低水平的竞争稍微一偏离轨道,就发展成为“野

蛮足球”。

首轮比赛中,这种“野蛮足球”就表现出了巨大的危害性。在鲁能泰山队主场迎战成都谢菲联的比赛中,明知实力不如对手的成都队上来就与鲁能展开了肉搏战。双方战至第26分钟,成都队李钢一个冲劲十足的动作将鲁能的年轻小将张弛放倒在地,结果造成了张弛左腿胫腓骨骨折,这个赛季基本报销。在上海申花队与青岛中能队的比赛中,于涛在一次拼抢中,与青岛队外援狠狠地撞在了一起,当场就昏了过去。经医生诊断,这次碰撞造成了于涛急性肾挫伤,需要休息两周时间。在广州恒大与大连实德队的比赛中,大连实德队赵明剑在防守穆里奇时受伤离场,后经过拍片检查,证实他是左脚趾骨折,将缺席部分比赛。

八场比赛就有三场比赛

出现了重伤事件,如今的中超联赛依旧是“野蛮足球”当道,如果这种低水平的竞争迟迟得不到改善,中国足球要想取得进步,只能是镜花水月。

弱旅造反只是梦想

早在赛季之初,很多人在分析各队实力时就指出,由于本赛季各队的投入都有所增加,肯定会横空杀出一匹“黑马”。首轮比赛过后,具备“黑马”潜质的球队只有升班马广州恒大,可惜的是,因为赛季初运作过于高调,广州恒大现在已经被列入豪门行列,而像成都谢菲联、青岛中能、南昌衡源、江苏舜天等弱旅要想造反,还有很长的路要走。

虽说在首轮比赛中,鲁能泰山队和上海申花队均意

外地被成都谢菲联队和青岛中能队逼平,但谁都看得出来,卫冕冠军鲁能泰山队还是具备很强的实力,他们首轮之所以在成都谢菲联队身上未能全取三分,与莱昂、周海滨、邓卓翔未能出场有很大的关系。而青岛队虽然客场侥幸逼平上海申花队,但从这支队伍的人员配置看,他们还是中超球队中名副其实的弱旅。

在其他分出胜负的比赛中,天津泰达、杭州绿城、北京国安、陕西队、长春亚泰队均未给对手爆冷的机会,在这些球队面前,深圳队、南昌队、江苏队、辽宁队、河南队均是实力一般的“弱旅”,从第一轮赛果可以看出,新赛季的中超联赛依旧是一个强弱分明的赛事,所谓的竞争只是存在于豪门球队的冠军之争以及平民弱旅的保级之争。

国安客场击败江苏

新华社南京4月3日体育专电 凭借2分钟内的两粒进球,客场作战的北京国安队2:0击败江苏国信舜天队,取得新赛季的开门红。

江苏国信舜天队本赛季阵容变化较大,新引进的内外援纷纷担任主力,北京旧将杜文辉也披挂登场。反观北京国安队,阵容变化不大。双方在上半场大多数时间内都在中场反复争夺,得到的机会都不多。7分钟时杜文辉一脚直塞,主队新外援达纳赫面对门将将球打高。6分钟后主队遭遇意外,谭斯因伤被小将唐淼换下。此后国安队的马丁内斯和王长庆先后获得机会,但都没能转化为进球。

下半场国安队占据了场上优势,第57分钟,他

们终于将优势化为进球;国安队左路传球至后点,王长庆在后门柱垫射破门。失球后,舜天队全线压上,但很快再遭重创;第59分钟,国安队形成反击,马丁内斯传中,格里菲斯冷静破门,将比分改写为2:0。舜天队此后虽然努力反击,但难以对对手形成威胁,倒是国安队又获得破门良机,先是王长庆在一次快速反击中面对门将打在边网上,补时段马丁内斯在挑过门将的情况下没能及时打空门,被回防的周云化解。最终北京国安队以2:0取得了新赛季的开门红。

当天另一场比赛,主场作战的陕西人和队2:0战胜辽宁队,迎来开门红。

▶4月3日,陕西队外援巴哈利卡(右)倒地争抢。当日,在2011赛季中国足球超级联赛第一轮的比赛中,陕西队在西安主场对阵辽宁宏运队。



中超积分榜

球队	胜	平	负	积分
陕西	1	0	0	3
北京	1	0	0	3
杭州	1	0	0	3
天津	1	0	0	3
长春	1	0	0	3
广州	1	0	0	3
青岛	0	1	0	1
成都	0	1	0	1
山东	0	1	0	1
上海	0	1	0	1
深圳	0	0	1	0
河南	0	0	1	0
大连	0	0	1	0
辽宁	0	0	1	0
江苏	0	0	1	0
南昌	0	0	1	0

H 汇祥
汇祥电动跑步机
www.chinahuxiang.com

第7届齐鲁家居博览会

齐鲁家居博览会是山东家居建材行业的一个缩影,第七届齐鲁家居博览会将是2011年家居建材行业的新坐标、新标杆。第七届齐鲁家居博览会与2011齐鲁(春季)房地产品牌交易会同一时间、同一地点举行,将有效衔接房地产业与家居业上下游产业链,发力家居特色产业的国内市场,助力齐鲁家居业。

参展品类:家居卖场、装饰公司、地板、瓷砖、洁具、橱柜、吊顶、家具、油漆涂料、软包沙发、五金锁具、洗涤设备、门窗、整体衣柜、灯具、窗帘、安防系统、充电桩设备、承重电器、家具、太阳能等。

主办单位:齐鲁晚报·生活日报

承办单位:山东齐鲁晚报大国际会展有限公司

展会时间:2011年4月15—17日

展会地点:济南舜耕国际会展中心

媒体支持:山东有线生活频道(齐鲁地产)《城色》杂志等

招商电话:0531-85196153 85196379 E-mail:qfdc@126.com

最精彩的家居建材品牌秀;最优惠的“一站式”大型团购会;最实用的家装课堂知识;最受欢迎的业内高手PK的“高端峰会”。